LUND

UNIVERSITY
Mekanik, LTH

Dugga 3 i Mekanik, grundkurs for I 2/3 -2020

Skrivningen bestdr av 3 uppgifter. Inférda storheter och beteckningar skall definieras (och
eventuellt markeras i figur). Uppstillda ekvationer motiveras. Rédkningarna skall redovisas i
den omfattningen att de létt kan foljas. Varje tal ger maximalt 5 poédng, det vill séga totalt
maximalt 15 podng

Tillatna hjilpmedel: Formelsamling i Mekanik, gymnasieformelsamling samt minirdknare.

Uppgift 1

En jimntjock skiva med massan m = 5 kg och radien

r = 0.25 m ir friktionsfritt lagrad i O. Over skivan

ligger ett rep som antas inte glida mot skivan och i

repets dndar dr tvd massor pa 4 kg och 6 kg

respektive, fastsatta. Om systemet sldpps fran vila

vad blir:

a) Skivans vinkelacceleration.

b) Skivans vinkelhastighet som funktion av tiden.

c) Skivans vinkelhastighet som funktion av
vridningsvinkeln.

Uppgift 2

En smal enhetlig balk med massan m, i form av en
halvcirkel med radien r, dr friktionsfritt lagrad i A4.
Balken sldpps fran vila i ldget som visas d4 AB é&r
horisontell. Berdkna vinkelaccelerationen for balken
och krafterna vid infastningen vid 4 direkt efter att
den sléppts.

Uppgift 3

En tunn l4tt sting med ldngden 35 ar friktionsfritt
lagrad i O. I den andra &nden av stdngen &r ett litet
klot med massan m fastsatt. Stdngen sitter ocksa fast
med tva fjddrar, med fjdderkonstanten k, vilka haller
stingen 1 ett horisontellt jimviktsldge. Bestim
sviangningstiden for systemet for sma svdngningar
kring detta lage.
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